

# 重庆市建设工程安全管理协会 党建工作简报

第 10 期

中共重庆市建设工程安全管理协会支部

2022 年 1 月 20 日

## 发挥桥梁纽带作用 凝心聚力共谋发展

重庆市建设工程安全管理协会 2022 年 1 月 18 日在重庆创世纪宾馆会议室召开了重庆市建设工程安全管理协会副会长联席会议。会议由协会支部书记程传洪同志主持，安全管理协会全体副会长、住建委安全管理总站王春萱站长参加了会议。

会上，宋渝副会长代表协会向大家报告了 2021 年以来协会在党建、安全教育培训、全国标准化工地和市级安全文明工地的推荐评选、《重庆建筑安全》会刊等方面的主要工作和 2022 年工作要点。

大家认为 2021 年协会在党建工作、教育培训、建筑施工安全文明生产和标准化工作等方面作了大量的工作，既有深度又有广度，取得了很大的成绩，较好地发挥了桥梁纽带

作用，为我们提供了很多很好的服务。协会是我们交流的地方，有家的感觉，很温暖。2021年企业喜事多、难事多、让人心跳的事情多，也面临一些急需解决的困难：1、施工企业回款困难，造成不能连续施工，人员流动性加大，增加安全隐患；2、建筑行业用工老龄化加剧，女性占比增大，而女工超过50岁、男工超过60岁则不能购买工伤保险，如发生工伤事故，则由企业自行承担，增加企业负担；3、超5万平方米需配备不少于3名安全员是办理施工许可证的前置条件，如一项目分3个标段、且3个标段为同一家单位施工，按规定需配备9名安全员，这种情况下能否整个项目安全员共用，在3名安全员的基础上适当增加；4、项目竣工验收后应及时进行工程结算。按照《国务院办公厅关于促进建筑业持续健康发展的意见》国办发【2017】19号和《重庆市人民政府办公厅关于进一步促进建筑业改革与持续健康发展的实施意见》渝府办法【2018】95号文件。两级政府《文件》中均明确规定：“规范工程价款结算。未完成竣工结算项目，依法不得竣工验收备案，有关部门不予办理产权登记。通过工程款支付担保等经济法律手段约束建设单位履约行为，预防拖欠工程款等等”。建议：市住建委利用已出台的“中央及地方政府政策文件”，结合当前形势变化，建立可操作可落地的工程款支付监管细则，监督建设单位在竣工验收后及时办理工程结算，否则建设单位拖欠工程款，施工企业无法维权；5、地产项目政府监管资金部分延缓至竣工验收时解

禁，以保障施工企业回款。他们说：虽然面临困境，但是仍然保持乐观，对未来充满信心。

王春萱站长解答了大家提出问题，有些问题还需与相关职能部门进行协商。对施工企业在 2022 年如何全面加强施工安全工作提出了明确的要求。一是施工企业要加强安全管理，加大对安全事故的处罚，其中安全事故占比较大的高坠事故率要下降 25%；二是安全教育要形式多样化，制作安全教育的小视频放在网上，强制性要求工人学习，达到入脑入心，警钟长鸣；三是 100 个文明工地中挑选 30 多个进行示范，强化安全防护，提高现场管理水平；四是协会要在 2021 年的基础上，更好地发挥桥梁纽带作用。

最后，程传洪书记总结发言，今天会议时间短，内容丰富，王春萱站长对我们今年的工作提出了明确的要求和希望。在座各位也提了很多很好的意见建议，对协会工作非常有帮助。下来要把大家的意见认真进行整理、反映。感谢大家一直以来对协会的关心和支持。

2022 年是既充满希望又面临挑战的一年，我们要提振信心，牢固树立“创新、协调、服务、发展”的理念，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。努力拓宽服务领域，真诚为企业服务，充分发挥好桥梁纽带作用，扎实推进协会工作可持续健康发展。新年新气象，更上一层楼！